

● 23 марта 1992 года,  
понеделник  
● Московский вечерний выпуск  
● № 70 (23644)  
● Цена 1 рубль  
(в розницу — свободная цена)

Газета выходит с марта 1917 года

# Известия

ОТ НАШИХ  
КОРРЕСПОНДЕНТОВ  
И ИНФОРМАЦИОННЫХ  
АГЕНТСТВ

ПОДПИСАНИЕ ФЕДЕРАТИВНОГО  
ДОГОВОРА — 31 МАРТА

Подписание Федеративного договора состоится 31 марта в Кремле, сообщила пресс-служба президента Российской Федерации. Татарстан и Чечня отказались парафировать Федеративный договор. ИТАР—ТАСС.

### ИТОГИ СЪЕЗДА НЕМЦЕВ

Внеочередной съезд российских немцев, завершивший работу в Москве 22 марта, принял итоговую резолюцию. В ней, в частности, решительно отвергаются меры «по так называемому поэтапному восстановлению республик немцев в Поволжье, предусмотренные указом президента». Съезд также потребовал от «правительства России и Германии с участием представителей других государств бывшего СССР безотлагательной разработки и принятия программы организованного переселения в Германию всех желающих российских немцев и членов их семей. В резолюции подчеркивается в целом предложение президента Украины о добровольном переселении немцев бывшего СССР на территорию Украины. Однако оно не рассматривается как альтернатива восстановления немецкой республики в Поволжье.

### КОМАНДИР НАТО О СИЛАХ СНГ

Главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Европе Дж. Гэвлин в интервью немецкой «Штутгартер цайтунг», в частности, заявил: «Я не думаю, что ликвидация центрального контроля над бывшими советскими вооруженными силами неизбежно будет иметь негативные последствия. Если каждая республика хочет контролировать собственные вооруженные силы, то это еще не означает угрозы для стабильности. Что касается ядерного оружия, то процесс перестройки ядерных сил идет примерно так, как я и ожидал. То, что Украина приостановила вывод ядерного оружия, является временным явлением».

### В ЧЕХЕ НАЧАТО ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОРУЖИЯ

Производство автоматического оружия калибров 5,45, 7,62 и 9 мм началось на заводе «Красный молот» в Грозном, сообщила агентству «Факт» со ссылкой на газету «Закавказские военные ведомости».

### ЛАТВИЯ — ЭСТОНИЯ: К ДОВОЕННОЙ ГРАНИЦЕ

Государственные министры Эстонии Уно Веэринг и Латвии Янис Диневич подписали договор о восстановлении сухопутной границы между государствами. В основном она совпадает с пограничной линией, существовавшей до 16 июля 1940 года. О морской границе республикам еще предстоит договориться. Леонид ЛЕВИЦКИЙ (Таллинн), «Известия».

### РОССИЯ ПРОДАЛА ТРИ ПОДЛОДКИ ИРАНУ

Как стало известно корреспонденту РИА из информированных палестинских источников, за минувшую неделю иранские ВМС пополнились тремя подводными лодками из России. Они способны нести ядерное оружие. Подлодки прибыли в Иран вместе с экипажами, которые будут обучать иранских моряков. РИА.

### Э. ХОНЕККЕРА ПРОСЯТ ПОКИНУТЬ ПОСОЛЬСТВО ЧИЛИ

Эрих Хонеккер должен добровольно покинуть посольство Чили в Москве и выехать в Германию для проведения над ним судебного разбирательства, заявил в интервью уругвайской газете «Маньяна» министр иностранных дел Чили Эрик Сильва Симма. «Хонеккеру надо понять, — отметил Э. Сильва Симма, — что мы больше не рассматриваем его в качестве нашего гостя. Ассошиэйтед Пресс».

**Научно-производственное предприятие "МЫСЛЬ"**

**ПРЕДЛАГАЕТ**

**ГРАВИТАЦИОННЫЕ БЕТОНСМЕСИТЕЛИ ГРУШЕВИДНОЙ ФОРМЫ**

Объем смесительной барабана	— 0,25 куб. м
Номинальное напряжение	— 330 В
Номинальная мощность мотор-редуктора	— 2,2 кВт
Масса бетоносмесителя	— 370 кг

Производится отгрузку железнодорожным транспортом в течение 15 суток.

При оптовых закупках предоставляется скидка.

Наш адрес: 454899 Челябинск, в/я 302, НПП "Мысль"  
Телефоны: (8-3512) 77-19-57, 33-89-66, 35-55-38, 33-98-66  
Телетайп: 124671 "пнк". Телефакс: (8-3512) 331305

**художник-айболит**  
Необычайной популярностью пользуется выставка местного художника Владимира Герасимова в музее изобразительных искусств Бишкека. Люди идут не только приобщиться к искусству, но и подлечиться: на своих полотнах художник изображает обладающих лечебным эффектом гуманоидов, которых он якобы видит ежедневно.



Рис. А. ДУБОВСКОГО.

## ОТВЕТЫ РЕФЕРЕНДУМА В ТАТАРСТАНЕ СТАВЯТ ВОПРОСЫ ПЕРЕД РОССИЕЙ

Альянс САБИРОВ, КОНСТАНТИН ЭГГЕРТ, «Известия»

Подведены предварительные итоги референдума в Татарстане. Положительно на вопрос референдума ответили 1.309.300 человек, или 61,4 процента участвовавших. Отрицательно ответили 37,2 процента. 28.851, или полтора процента бюллетеней признаны недействительными. Всего в референдуме приняли участие 2 миллиона 132 тысячи человек, или 81,6 процента от всех граждан республики, имеющих право голоса.

Итогом всенародного референдума была посвящена пресс-конференция руководителей Республики Татарстан, состоявшаяся 23 марта в Казанском Кремле. Президент М. Шаймиев выразил глубокое удовлетворение тем, как прошло волеизъявление народа и какие показали результаты: проведя референдум по столь сложному вопросу, Татарстан продемонстрировал приверженность демократическому пути развития. Президент подчеркнул, что перед референдумом на республику оказывалось открытое, массированное, порой беззастенчивое давление. Было грубо вмешательство в ход голосования со стороны прокуратуры Российской Федерации, направившей в Татарстан своих эмиссаров. Дошло до того, что работа участковых комиссий оценивалась как уголовно наказуемое деяние.

Мы не допустим, чтобы образовалась еще более жесткий, чем прежде, центр, заявил Шаймиев. Россия не должна разговаривать с народами на языке чрезвычайного положения, ни в каком суде... Татарстан не подпишет федеративных договоров, потому что в таком случае республика не получит полномочий, которые она должна иметь. Референдум в Татарстане — это путь к истинному обновлению Российской Федерации. Из этого испытания народ вышел, сохраняя согласие. Отныне республика Татарстан — суверенное государство со всеми атрибутами. Первым шагом Татарстана в этих условиях должно стать заключение равноправного договора с Россией. Было бы целесообразно, сказал президент Татарстана М. Шаймиев, сделать это еще до предстоящего съезда народных депутатов России.

### МАРШАЛ АВИАЦИИ ЕВГЕНИЙ ШАПОШНИКОВ

### ОСТАЛСЯ ДОВОЛЕН РЕЗУЛЬТАТАМИ КИЕВСКОЙ ВСТРЕЧИ

Виктор ЛИТОВКИН, «Известия»

В понедельник, 23 марта, в полдень корреспондент «Известий» взял интервью у главнокомандующего Объединенными вооруженными силами СНГ маршала авиации Евгения Шапошникова по итогам встречи президентов СНГ в Киеве. Подробно он будет напечатан в завтрашнем номере нашей газеты. А пока о самом главном, что сказал главнокомандующий.

— Я остался очень доволен результатами работы в Киеве, — сказал маршал Шапошников. — Они превзошли те надежды, которые мы на них возлагали. И я благодарен за это конструктивной, дружной работе президентов всех государств. Хотя то, что военные вопросы прошли быстро и четко, думаю, заслуга и главнокомандующего, и главкомата.

Те вопросы, которые нам не удалось решить, сказал главнокомандующий, а именно по финансовым вопросам вооруженных сил, по призыву, а также Черноморскому флоту, передаем на обсуждение правительствам государств. Теперь у России есть свое Министерство обороны, и, думаем,

на ее территории нефти, а в 1993-м весь объем добычи. Президент Минитинер Шаймиев выразил желание взять под контроль налоговую систему Татарстана, но при этом заявил, что Федерации будет выплачиваться фиксированный процент отчислений.

Все это подтверждает, что референдум не следует однозначно рассматривать как акт об отделении.

Не исключено, что перенос срока подписания Федеративного договора на неделю связан с надеждой найти взаимоприемлемый для Москвы и Казани выход из сложившейся ситуации. По крайней мере слова первого вице-премьера о том, что итоги референдума не помешают сотрудничеству — признак уважения к волеизъявлению народа Татарстана. Кстати, уместно вспомнить предложение секретаря Конституционной комиссии парламента России Олега Румянчева, сделанное еще зимой. Он выдвинул идею придания ряду автономных республик статуса свободных присоединившихся государств.

Подписание Федеративного договора и соглашение с Татарстаном могут стать первыми доказательствами того, что сохранение целостности российского государства — задача вполне реальная. В любом случае процесс формирования федеральных структур только начался и закончится еще нескоро.

Поэтому единство будет достигнуто не столько политическими, сколько экономическими методами, а именно тогда, когда заработает механизм хозяйственной реформы.

Только этот процесс ослабит сепаратизм в автономиях, требующий немедленного и полного разрыва с Россией. Сегодня Москва имеет шанс продемонстрировать, сделав ли ею надлежащие выводы из кризиса в Чечне, найден ли та тонкая грань, которая отделяет честь и достоинство государства от шовинизма и нетерпимости.

на этом уровне все спорные проблемы будут решены быстрее и легче.

Высоко оценил главнокомандующий, принятые по ситуации в Приднестровье и в Нагорном Карабахе. Но для того, чтобы они стали действительными, началась работа, ни необходимая правовая основа — соглашение между государствами о создании специальных войск для наблюдения за прекращением огня во взрывоопасных районах, а также для разведения враждующих сторон, как это сделано в соответствующих документах Организации Объединенных Наций.

чи, мы с вами должны быть довольны тем, что она не стала последней в короткой истории СНГ. Утешение довольно слабое, но все же, если руководители прежних союзных республик, а ныне суверенных государств будут и дальше оставаться на высшем уровне, остается надежда, что само Содружество, сохранив его нынешнюю форму или видоизменившись, обретет наконец устойчивость на прочном экономическом фундаменте, на основе взаимных межгосударственных интересов. Что оно перестанет выглядеть некоей публицистикой ареной, где отдельные политики на глазах у всего мира бравадой своей абсолютной независимости, понимая под таковой примерно то же, что прежде понималось под коммунизмом, — некую эру всеобщего благоденствия, достижимую неизвестно каким путем.

Президент Армении Л. Тер-Петросян заявил по возвращении домой: «СНГ — единая система, гарантирующая безопасность Армении и развитие ее экономики». Только ли к Армении применимы эти слова? В мире, где уже установлен, найден баланс межгосударственных экономических интересов, сегодня невозможно найти для себя место под солнцем, рассчитывая лишь на содействие новых друзей и товарищей. Обществу остается политика — расплачиваются народы.

## БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА НЕКОТОРЫХ УЧАСТКАХ АРМЯНО-АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ГРАНИЦЫ

Сергей БАБЛУМЯН, «Известия»

Есть основания полагать, что армяно-азербайджанское приграничье может стать зоной активных боевых действий.

Поступили данные, что на ряде участков границы со стороны Азербайджана сосредоточиваются значительные вооруженные силы и боевая техника. Одновременно из приграничных сел эвакуируются жители, вывозится скот, а освобожденные помещики занимают солдаты.

По сведениям, полученным из аппарата главного советника президента Армении по национальной безопасности, особой активностью отмечены действия на границе с Таушским районом Армении. Как сообщил начальник Таушского РОВД, майор милиции Аршак Варданян, на

ранее, разрушено несколько домов.

Из Таушского района Армении передано, что в ночь на 23 марта группа азербайджанских автоматчиков вторглась на окрестности армянского села Арцаберд и открыла огонь по домам. Четверо жителей села ранены. Как сообщил заместитель министра обороны Армении Григор Григорян, с руководством военного ведомства Азербайджана поддерживаются постоянные телефонные контакты с целью сдерживания противоборствующих вооруженных формирований. Заместитель министра отметил, что с утра 23 марта по всему приграничью наблюдается затишье, однако обстановка остается тревожной.

На некоторых участках границы боевые действия уже идут. Так, 21—22 марта со стороны Казахского района Азербайджана были обстреляны села Воскепар и Беганис Ноемберского района Армении. Есть убитые и раненые.

ЕРЕВАН.

## РОССИЯ И КАЗАХСТАН НАВОДЯТ РАЗРУШЕННЫЕ МОСТЫ

Василий КОНОНЕНКО, «Известия»

Госсекретарь Российской Федерации, первый вице-премьер Г. Бурбулис, первый вице-премьер Е. Гайдар, вице-премьеры — А. Шохин, М. Полторанин, В. Мазагарде, министры, руководители департаментов 23 марта прибыли в Уральск.

Цель поездки — провести деловую встречу полномочных представителей делегаций двух независимых государств — России и Казахстана, — идея которой была выработана в ходе контактов между президентом Б. Ельциным и Н. Назарбаевым.

В небольшом городке, основанном еще в XVII веке как город-крепость, и по сей день преобладает русскоязычное население. Российскую делегацию встретил премьер-министр Казахстана С. Терещенко. Открытая встреча, он подчеркнул заинтересованность Казахстана в скорейшем восстановлении двусторонних связей с Россией, экономики которых сильно интегрированы. От имени российской делегации Г. Бурбулис выразил надежду, что уральская встреча, которая продлится по прямому поручению Б. Ельцина, придаст динамику многоплановым отношениям между Россией и Казахстаном.

Повестку дня встречи условно можно разделить на две группы: вопросы, требующие незамедлительного решения, и вопросы стратегии отношений между государствами. В их числе меры по экономическому регулированию выполнения межреспубликанских поставок продукции и товаров; по передаче Казахстана материально-технических ресурсов для обеспечения военно-промышленного комплекса и базовых отраслей на

## ПЛУТОНИЙ-238 ВИЗУ В США ЕЩЕ НЕ ПОЛУЧИЛ

СУЩЕСТВУЕТ ЛИ  
«СЕКРЕТНАЯ ИНСТРУКЦИЯ»,  
ПРЕПЯТСТВУЮЩАЯ  
СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОЙ  
ТОРГОВЛЕ?

Владимир МИХЕЕВ,  
«Известия»

Переговоры о поставках в Соединенные Штаты плутония-238 из России, начатые в 1989 году, неожиданно прервались в конце 1991 года. Сделка, оцененная в 6 млн. долларов, не получила окончательного одобрения в министерстве энергетики США, сообщила в понедельник «Нью-Йорк таймс». Мотивы? По мнению газеты, администрация пытается устранить угрозу со стороны «военно-промышленного комплекса России». Метод! Посадить на голодный паек, когда дело касается возможных валютных доходов.

Между тем сами эксперты признают, что речь идет о радиоактивном изотопе, не используемом для военных целей. На нужды «военного атома» идет его собрат — плутоний-239.

Официального разъяснения, почему столь крупная сделка не была доведена до логического завершения, в Вашингтоне никто не предлагает. Различные специалисты, не связанные с администрацией США, высказывают предположения: роль скоро это уже не первый случай, когда подобные контракты с Россией оказываются заблокированными, но, возможно, существует «секретная инструкция», препятствующая торговле.

Редакция «Известий» обратилась к специалистам.

(Окончание на 4-й стр.)

## СНГ между «мечтой» и «необходимостью»

Альберт ПЛУТНИК, «Известия»

На киевской встрече глав государств, входящих в СНГ, достигнуты договоренности по всем семадцати обсуждавшимся вопросам. Тем не менее, если называть вещи своими именами, эта встреча, как и предыдущие, в Минске и Москве, осталась скорее горько, чем радостное впечатление.

Как заявил на заключительной пресс-конференции президент Украины Л. Кравчук, Содружество по-прежнему так и не нашло механизма решения насущных проблем. Опять, стало быть, главный вопрос не решен. Можно само собой принимать во внимание и другие, более дипломатические утверждения глав государств СНГ, которые, оценивая результаты киевских переговоров, привлекают внимание обществественности к ее позитивным моментам, а частным договоренностям. Но вряд ли эти моменты способны перевести очевидный для всех факт: по-прежнему непримиримо противоположны между Украиной и Россией, которая, если учесть в виду дополнительных разногласий, обнажившихся в столице Украины, не сглаживаются, а обостряются. Вряд ли можно считать достижением очередные договоренности, если ни у кого нет уверенности в том, что они будут выполнены.

Это хорошо, что Содружество в том виде, в каком оно существует, способно не только усидеть руководители за стол переговоров, но и привести эти переговоры к важному соглашению. Но ведь конечной целью межгосударственных договоренностей не могут быть договоренности сами по себе. Конечная цель — реальные дела, которые следуют за ними, реальные перемены в жизни народов, которые представляют политику. Между тем вошло в практику обсуждения и принятие в СНГ решения не осуществляются. Леонид Кравчук в воскресной программе «Политика» (телекомпания «Останкино») вполне явно заявил, имея в виду это обстоятельство, что Содружество пока не дает реальных результатов. Он позволил себе обобщение, с которым трудно не согласиться: последнее время с началом так называемой перестройки ни один документ, принятый бывшим президентом, бывшими органами власти Союза, а теперь и Содружества, не выполняется. Отсюда следует логическое заключение: если в этом вопросе не будет наведен порядок, то ничего из нашей затеи не выйдет. «Наша затея» — это, надо понимать, СНГ. Все бы верно, да только роль самой Украины в укреплении Содружества не называется конструктивной.

Так или иначе, но сегодня, подводя итоги киевской встречи, мы с вами должны быть довольны тем, что она не стала последней в короткой истории СНГ. Утешение довольно слабое, но все же, если руководители прежних союзных республик, а ныне суверенных государств будут и дальше оставаться на высшем уровне, остается надежда, что само Содружество, сохранив его нынешнюю форму или видоизменившись, обретет наконец устойчивость на прочном экономическом фундаменте, на основе взаимных межгосударственных интересов. Что оно перестанет выглядеть некоей публицистикой ареной, где отдельные политики на глазах у всего мира бравадой своей абсолютной независимости, понимая под таковой примерно то же, что прежде понималось под коммунизмом, — некую эру всеобщего благоденствия, достижимую неизвестно каким путем.

## ОЖИДАЕТСЯ БОЛЬШОЙ ДЕФИЦИТ «БЕЗДЕФИЦИТНОГО БЮДЖЕТА»

Ирина ДЕМЧЕНКО, «Известия»

Министерство финансов Российской Федерации направило своему правительству справку, которой информирует о срочных практических мерах по формированию на первый квартал следующего года. По прогнозу Минфина РФ, дефицит бюджета в первом квартале составит 44 миллиарда рублей. В прошлом году министр финансов Российской Федерации Б. Федоров ушел в отставку, считая невозможным свести годовой, а не квартальный бюджет республики к дефициту в 70 миллиардов рублей.

Как сообщалось в печати, бюджет первого квартала был не утвержден, а лишь принят к сведению провинциальным скептицизмом парламентом. Однако российскому правительству было разрешено на первый квартал расходование средств в объеме 420,5 миллиарда рублей при условии, что будут получены доходы на эту сумму. Минфин в своей записке информирует, что доходы бюджета на первое апреля составят около 190 миллиардов рублей — на 230,5 миллиарда меньше, чем планировалось. Ни по одной позиции фискальная политика правительства не дала средств в предположаемом объеме, несмотря на то, что большинство налогов собирались авансом. По оценке Министерства финансов, недополучения от налога на добавленную стоимость составят 44 миллиарда рублей — примерно треть учтенной в бюджете суммы. Основными причинами недобора называются: падение объемов производства сверх предположаемого уровня (в январе-феврале по сведениям Роскомстата РФ, на 13,5 процента) и снижение покупательского спроса; неплатежеспособность предприятий и организаций в связи с повышением цен (по оценке замминистра финансов С. Игнатъев, сумма просроченных платежей к середине марта достигла нескольких сотен миллиардов рублей); решение Верховного Совета о снижении ставки налога на добавленную стоимость по ряду продовольственных товаров с 28 до 15 про-

центом (потери от этого решения составили 5 миллиардов рублей, или 11 процентов от суммы недополученных средств).

Кассовые поступления от налога на прибыль предприятий, по прогнозу Минфина РФ, превышают сумму, учтенную в бюджете, за счет того, что в первом квартале они взимаются авансом по уровню прошлого года. Однако даже это не помогло: рядом регионов принято решение не перечислять эти налоги в доход республиканского (центрального) бюджета. Как и предсказывали независимые эксперты, внутри России разворачивалась точно такая же бюджетная война, как в 1991 году между центром и республиками. После того как российское правительство, по аналогии с павловским, явочным порядком перенесло на местные власти ответственность за поддержание уровня жизни населения, территориальные органы стали свободными от обязанности перечислять в Москву собранные налоги. Чечено-Ингушетия перевела в республиканский бюджет всего 2 процента налога на прибыль, что также привело к снижению доходов бюджета.

(Окончание на 2-й стр.)







**В ПЕРВЫЕ**

российский рынок широко откроется для мирового аграрного бизнеса!

с 31 августа по 5 сентября 1992 года

**ВСЕМИРНАЯ ЯРМАРКА**

**"РОССИЙСКИЙ ФЕРМЕР"**

ПРОВОДИТСЯ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПО РЕШЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ

Инновационный коммерческий банк развития промышленности строительных материалов России –

**РОССТРОМБАНК**

принимает вклады от населения.

Процентная ставка – 25–30% годовых. Срок хранения вклада – от 1 до 5 лет. При помещении вклада на 3 года первоначальный вклад увеличивается в 2 раза, на 5 лет – в 3–4 раза. Минимальная сумма вклада – 1000 рублей.

Адрес: 117818 Москва, ул. Кржижановского, 13 (проезд до ст. метро "Профсоюзная").  
Время работы – с 9.00 до 13.00 (кроме воскресенья)  
Контактные телефоны: 124-30-47, 124-40-26

Официальный дилер фирмы Matsushita Electr.  
A/O MXM и MXM Int. Co., N. Y. предлагают оборудование

**Panasonic**

- офисные АТС емкостью от 8 до 288 номеров,
- телефаксы,
- автоответчики,
- телефоны,
- факс-модемные платы,
- принтеры.

Поставка со склада по факту оплаты

● установка ● обучение ● сервис ●

Офис – лицо Вашей фирмы, а Panasonic – лучший макияж.

Москва, Измайловское ш., 69а, 3-й этаж  
Телефоны: 166-79-41, 166-78-77, 166-37-09  
Телефакс: 1662254

**МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ ТОВАРЫ ТОРГОВОЙ МАРКИ**

**MEL**

из СИНГАПУРА–ИНДИИ–ТАЙВАНЯ–ГОНКОНГА.  
За твердую валюту либо индийские рупии

**ВЫ МОЖЕТЕ ПРИОБРЕСТИ:**

- кожаную обувь, кроссовки, футболки, джинсы, рубашки, свитеры из шерсти или акрила, а также другую одежду из кожи, хлопка и полистирола самых последних моделей;
- ювелирные изделия из американских алмазов, граната, топаза, бирюзы, тигрового глаза, аквамарина, аметиста, морского жемчуга, нефрита и других натуральных камней;
- зонты, пылесосы, электрозажигалки, кофемолки, соковыжималки, микроволновые печи, кофеварки, стиральные машины, миксеры и другие бытовые предметы;
- калькуляторы, видеоманитофоны, телевизоры, стереоманитофоны, аудио- и видеокассеты;
- чай, кофе, соки, сигареты, рис и бисквиты.

**ГАРАНТИРУЕМ БЫСТРУЮ И КАЧЕСТВЕННУЮ ПОСТАВКУ. ЧАСТЬ ТОВАРА – НА НАШЕМ СКЛАДЕ В МОСКВЕ.**

Обращаться в MICROPLUS EXPORTS.  
Москва, ул. Зоологическая, 1  
Телефоны: 254-17-24, 254-15-85  
Телефакс: 2549065

На фирме имеется постоянный выставочный зал.

**ПРОИЗВОДСТВО. УБОРКА. ПЕРЕРАБОТКА. УПАКОВКА. ХРАНЕНИЕ И ТРАНСПОРТИРОВКА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ. ТЕХНОЛОГИИ. МЕХАНИЗМЫ И ОБОРУДОВАНИЕ.**

УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЛЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ, ПРОМЫШЛЕННЫХ И ТОРГОВЫХ ФИРМ ЗАКЛЮЧИТЬ ВЗАИМОВЫГОДНЫЕ КОНТРАКТЫ.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ЯРМАРКИ – САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС "ЛЕНЭКСПО" В ГАВАНИ ВАСИЛЬЕВСКОГО ОСТРОВА.

С марта 1992 года по первому каналу ВТРК "Останкино" выходит СПЕЦИАЛЬНАЯ ВИДЕОПРОГРАММА, посвященная ярмарке, в которой Вы можете разместить свою рекламу.

О Вашем желании участвовать в ярмарке сообщите по адресу: 199106 Санкт-Петербург, ВО "ЛЕНЭКСПО"

**ИСПЫТАНИЯ И РАСШИФРОВКА** любых материалов и веществ, в том числе импортных, **выдача СЕРТИФИКАТА**

Телефон: (095) 362-05-75

**НЕЗАВИСИМЫЙ ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР "ТЕСТ"**

Срочно! Ереванскому коньячному заводу нужны коньячные (водочные) бутылки емкостью 0,5 л (винтовые и типа "венчик"). Готовы приобрести бутылки (новые и оборотные) по договорным ценам, а также – по бартеру. Ждем предложения по адресу: 375082 Ереван, коньячный завод.

Телефоны: 58-90-26, 56-52-26  
Телекс: 243353 DOZA

**АУДИТОРСКОЕ АГЕНТСТВО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ОПЫТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ**

Телефоны в Москве: 289-24-83, 289-50-65

**цифровые автоответчики, радиотелефоны, факсы, телефоны, диктофоны**

**АТС PANASONIC**

и также скремблеры (для секретных телефонных переговоров)

Ждем Вас по адресу: 103006 Москва, ул. Каретный Ряд, д. 5/10, стр. 6  
Телефон коммерческого отдела 299-06-06 (с 10.00 до 18.00).  
Мы расположены в белокаменном двухэтажном здании между детским садом и садом "Ормитаж" во дворе углового дома.  
Справки с 7.00 до 24.00 по телефонам в Москве: 321-10-32, 452-34-04 (всортимент), 487-71-72, 450-62-11, 405-14-90 (цены).  
Наши автоинформаторы всегда вежливы!

**МП ИРИС ИНФОРМАТИК**

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ И УЮТ В ВАШЕМ ДОМЕ – ЭТО МАГНИТОЛЫ RECOR И KOSONIC  
БЫТЬ В КУРСЕ ПОСЛЕДНИХ СОБЫТИЙ, НАХОДЯСЬ В ДОРОГЕ – ЭТО МАГНИТОЛА NIPPON

**ВСЕ ЭТО И МНОГОЕ ДРУГОЕ ВАМ ОБЕСПЕЧИТ НАША ФИРМА**

ТЕЛЕФОНЫ В МОСКВЕ: 362-27-43, 203-22-06, 273-44-90, 291-28-20  
АДРЕС: Москва, Авиамоторная 18/22

КНОПочНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

СПОРТИВНАЯ ОДЕЖДА (ИТАЛИЯ)

ТЕЛЕФОНЫ PANASONIC

КАЛЬКУЛЯТОРЫ CITIZEN

ВИДЕОТЕХНИКА

# АКЦИИ "АЛЬЯНСА" ДОСТУПНЫ КАЖДОМУ

Уважаемые соотечественники!

В связи с перегруженностью инвестиционных институтов и большим потоком заявок на приобретение финансовых активов (акций) Калининградской региональной инвестиционно-финансовой компании "Альянс", а также для удобства потенциальных акционеров совет директоров принял решение о продаже простых именных акций путем перечисления средств с сопровождающим почтовым уведомлением. Потенциальный акционер по отношению к эмитенту (РИФК "Альянс") должен выполнить необходимые документальные, корреспондентские и банковские операции.

Юридическим лицам, желающим стать акционерами, необходимо:

- подготовить платежное поручение на агентский расчетный счет и перечислить 1100 рублей за каждую акцию РИФК "Альянс" (или 55 000 рублей за каждую акцию большего номинала);
- отдельным платежным поручением перечислить 135 рублей на агентский расчетный счет за каждую акцию РИФК "Альянс", что составляет коммиссионный, гербовый и регистрационный сборы, а также оплату банковских и почтовых услуг по договорам компании (или 500 рублей за каждую акцию большего номинала).

Агентский расчетный счет РИФК "Альянс" в г. Калининграде (обл.) Эмбакенинбанк, р/с № 467812, МФО 134222.

Копии обоих платежных поручений с указанием реквизитов Вашей организации перешлите заказным письмом с уведомлением о вручении. Документы, подтверждающие право Вашей организации на владение финансовым активом РИФК "Альянс", будут переданы Вам за счет компании.

Гражданам, желающим стать акционерами, предлагаем два варианта

**Первый вариант.**

В любом отделении связи необходимо заполнить бланк почтового денежного перевода формы № 112, указав название города, адрес, банковские реквизиты агентского счета РИФК "Альянс", название организации-эмитента, на счет которой должны поступать деньги, Ваши реквизиты как акционера и почтовый адрес, по которому ежегодно будут отсылаться дивиденды. За каждую акцию Вам необходимо перечислить 1235 рублей. В эту сумму включены: коммиссионный, гербовый, регистрационный сборы, оплата банковских и почтовых услуг по договорам компании. Количество заполняемых бланков зависит от переводимой суммы и ограничений к одному переводу в почтовом отделении по месту Вашего жительства.

Образцы заполнения бланков:

Почтовый перевод на 3705 руб. 00 коп.  
 Тиражисты сестрой пять рублей  
 (рубля прописью, копейки цифрами)

Куда 236039 Калининград обл. РИФК "Альянс"  
 (почтовый индекс и подробный адрес)  
 № 467812 в Калининградском МРО 134222  
 Кому Акционерное общество Региональная  
 Инвестиционно-финансовая компания "Альянс"  
 От кого Иванова  
 Иванова Иван Ивановича  
 Адрес 349212 г. Вязьма ул. Садовая д. 8 кв. 16  
 (почтовый индекс и подробный адрес)

ТАЛОН к почтовому переводу на 3705 руб. 00 коп.  
 От кого Иванова Иван Ивановича  
 Адрес 349212 г. Вязьма ул. Садовая д. 8 кв. 16  
 (почтовый индекс и подробный адрес)

ИЗВЕЩЕНИЕ о почтовом переводе  
 На 3705 руб. 00 коп.  
 Куда 236039 Калининград обл. РИФК "Альянс" р/с 467812 МРО 134222  
 (почтовый индекс и подробный адрес)  
 Кому Акционерное общество РИФК "Альянс"  
 От кого Иванова Иван Ивановича  
 Город (село) г. Вязьма

Для письменного сообщения  
 оплата акций РИФК "Альянс"  
 в количестве трех штук Иванова

Все бланки переводов должны быть заполнены Вами в двух экземплярах, один из которых принашивается к оплате на почте, а другой вкладывается в конверт и отсылается в РИФК "Альянс" заказным письмом с уведомлением о вручении. На бланках, отсылаемых в компанию, укажите серию и номер паспорта акционера.

Наш адрес: 236000 г. Калининград обл., ул. Кирова, 17  
 Региональная инвестиционно-финансовая компания "Альянс"

После прохождения платежей в Эмбакенинбанке заполненный на Ваше имя сертификат, подтверждающий Ваши права как акционера РИФК "Альянс", будет выслан Вам заказным письмом.

**Второй вариант.**

В любом отделении Сбербанка заполнить бланк формы № 187, указав количество приобретаемых акций и агентский расчетный счет компании № 467812 в Эмбакенинбанке г. Калининграда обл., МФО 134222. За каждую акцию Вам необходимо перечислить 1235 рублей. В эту сумму включены: коммиссионный, гербовый, регистрационный сборы, оплата банковских и почтовых услуг по договорам компании.

Образцы заполнения бланков:

Отделение (филиал) Сберегательного банка № \_\_\_\_\_ 19 \_\_ г.

ПОРУЧЕНИЕ ВКЛАДЧИКА ПО СЧЕТУ № \_\_\_\_\_

Иванов Иван Иванович  
 (фамилия, имя, отчество)  
 о перечислении на расчетный (текущий) счет № 467812  
 в Калининградском банке г. Калининград обл.  
 (наименование)  
 МРО 134222 РИФК "Альянс"  
 (наименование организации)  
 в уплату за \_\_\_\_\_ 19 \_\_ г. три акции  
 РИФК "Альянс"  
 (лицевого счета, обязательства и т. д.)

Сумма 3705 руб. 00 коп.  
 Пени \_\_\_\_\_ руб. \_\_\_\_\_ коп.  
 Всего \_\_\_\_\_ руб. \_\_\_\_\_ коп.

Иванов  
 (подпись вкладчика)

Один из заполненных Вами бланков передайте в Сбербанк для перечисления денег. Второй заполненный бланк перешлите в РИФК "Альянс" заказным письмом с уведомлением о вручении, указав фамилию, имя, отчество, паспортные данные акционера и адрес, по которому ежегодно будут отсылаться дивиденды.

Данные перечисления можно произвести и с места работы через бухгалтерию.

Наш адрес: 236000 г. Калининград обл., ул. Кирова, 17  
 Региональная инвестиционно-финансовая компания "Альянс"

После прохождения платежей в Эмбакенинбанке заполненный на Ваше имя сертификат, подтверждающий Ваши права как акционера РИФК "Альянс", будет выслан Вам заказным письмом. В случае утраты письма в почтовых организациях Вы можете подтвердить вторично Ваши платежи по каналам Сбербанка за счет компании.

Подобный порядок оплаты акций будет действовать до 6 апреля 1992 года.

Контактные телефоны:  
 в Москве - 420-86-00, 242-39-82  
 в Калининграде - 21-59-65, 21-43-74

Совет директоров

## КРАТКАЯ СПРАВКА для тех, кто не знаком с "Альянсом"

Региональная инвестиционно-финансовая компания "Альянс" расположена на анклавной территории России, в Калининградской области, которая сейчас обрела льготный режим административного и экономического регулирования ввиду своей экстерриториальности. Свободная экономическая зона "Янтарь" не имеет общих границ с СНГ и находится на удаленной площадке транспортно-торгового комплекса европейских государств. В послевоенные годы Калининград и область были закрыты для иностранцев, поэтому единственные незамерзающие порты на Балтике были искусственно выведены из европейского грузооборота. Сегодня же ситуация в корне изменилась. Нелишне также напомнить, что крошечная Калининградская область сохраняет мировую монополию на запасы янтаря и имеет собственную нефть. Идея восстановления Калининградской области как решающей транспортно-терминальной, торговой зоны России и стран Западной Европы привела к созданию инвестиционно-финансовой негосударственной компании "Альянс", которая ориентирована на прибыль от капиталовложений в сферу транспортного, складского, терминального и торгового бизнеса. Деньги акционеров-инвесторов вкладываются в недвижимость: складские и терминальные площадки, транспорт, предприятия услуг, торговли, туризма. Все это дает прибыль уже сегодня. По мере расширения процесса приватизации компания будет продолжать вкладывать прибыль в недвижимость, оберегая деньги акционеров от инфляции. Акционерное общество РИФК "Альянс" - самое крупное финансовое предприятие в Калининградской области, уставной капитал которого 1 миллиард рублей.

Выписка из проспекта эмиссии, зарегистрированного Министерством экономики и финансов России 10 февраля 1992 г.

АО РИФК "Альянс" зарегистрировано 28 ноября 1991 года решением Президиума Совета народных депутатов г. Калининграда. Государственный реестровый регистрационный номер - 1050.

В числе учредителей:

Фонд развития свободной экономической зоны "Янтарь", Калининградский морской торговый порт, Объединение железнодорожного транспорта, Западное речное пароходство, Объединение грузового автотранспорта, Авангард, Янтарный комбинат, Ассоциация социального туризма, РТСБ (Москва) и Калининградская биржа "Альянс", независимая экономическая газета "Экономика и жизнь".

Выпущенные денежные бумаги:

акции простые именные - номинальной стоимостью 50 000 руб.;  
 акции простые именные - номинальной стоимостью 1000 руб.

Выплата дивидендов акционерам производится после каждого отчетного года с 15 марта с помощью денежных переводов.

**КОРПОРАЦИЯ "ГЛОБУС - КРОМА"**

предлагает для свободной реализации кровельные и гидроизоляционные материалы:

- ▼ ГИДРОСТЕКЛОИЗОЛ разных марок;
- ▼ АРМОБИТ разных марок;
- ▼ РУБИСТЕК (усиленный стеклорубероид).

Стоимость материалов определяется наличием спроса и биржевыми котировками на день продажи. Для организации, предлагающих сырье (в основном требуются стеклоткань марок НР-550, НР-750, НР-400 и некоторые другие) для изготовления ГИДРОСТЕКЛОИЗОЛА, - стоимостью стеклоткани.

КОРПОРАЦИЯ "ГЛОБУС - КРОМА" предлагает заказчикам устройство и ремонт мягких кровель с гарантией до 10 лет.

КОРПОРАЦИЯ "ГЛОБУС - КРОМА" предлагает оборудование для производства кровельных работ.

За справками обращаться по следующим адресам:  
 152008 Рыбинск, ул. Социалистическая, 1  
 Телефоны: (8-06537) 2-04-75, 2-01-48, 2-00-27  
 Телефон: 270643 БИТУМ  
 Телефон: 20475 АП "КРОМА", 20027 ТОО "ГЛОБУС, Лтд." Москва, СВФ "ИНТЕРПРОК"  
 Телефон: (8-086) 945-77-14, Телефон: 9453485  
 814037 Пермь, вл. 1801, ТОО "ГЛОБУС, Лтд."  
 Телефон: (342-2) 72-77-06, 72-78-35

**ГАРАНТИЯ ВЫСОКИХ ПРИБЫЛЕЙ В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СПАДА**

Организациям, связанным со строительным бизнесом, фирма "ИТИС" предлагает "ноу-хау" по экологически чистому высококорентабельному производству кровельного материала из отходов резины.

103031 Москва, а/я 35  
 Телефон: 235-94-43

**Организация**  
 сдает в аренду складские помещения с регулируемым температурным режимом;  
 купит в больших количествах винноматериалы и соки или окажет услуги по их разливу в тару (свои или заказчика).

Телефоны в Москве:  
 394-99-27 (с 11.00 до 18.00)  
 478-11-17 (с 19.00 до 22.00)

**ТО "ВОСТОЧНАЯ МЕДИЦИНА"**  
 предлагает программу автоматизированной ирридиологии для IBM совместимых компьютеров. Обучение. Выдается удостоверение.

Адрес:  
 420013 Чебоксары, ул. Калашникова, 66, ЦНТУ  
 Телефон: 23-21-20

**ТОРГОВЫЙ ДОМ "КОМПЛЕКСНЫЕ СИСТЕМЫ"**

В ПРОДАЖЕ ЗА РУБЛЕМ:

КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ  
 ТЕЛЕФАКСЫ  
 КОМПЬЮТЕРЫ  
 СТРИММЕРЫ  
 ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ

РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ  
 ВИДЕОТЕХНИКА  
 ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ  
 АВТООТВЕТЧИКИ  
 КАЛЬКУЛЯТОРЫ  
 МОДЕМЫ И ПЛАТЫ

ПОСЕТИТЕ НАШ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ ПО АДРЕСУ:  
 МОСКВА, УЛ. КЕРЧЕНСКАЯ, 1А, КОРП. 3  
 ТЕЛЕФОНЫ: 122-22-23, 122-00-92, 121-12-81, 121-41-33

**ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧНОЙ ПОКУПКИ!**

**СОЧИ ДЛЯ ВАС**

АО "МАЛБИ", фирма "IMPEXSERVICE" Торгово-промышленной палаты России проводят в Сочи в 1992 г. в лучшем на Черноморском побережье гостиничном комплексе "Дагомыс" ШКОЛУ БИЗНЕСА "ДАГОМЫС"

В ПРОГРАММЕ:  
 ■ основы коммерческих сделок;  
 ■ организация, планирование, финансирование и правовые аспекты деятельности немонополизированных предприятий;  
 ■ внешнеэкономическая деятельность.

Стажировка - в Германии, Англии, Турции. Занятия проводят опытные преподаватели и специалисты. Слушатель получает именную сертификат об окончании курсов ШБ "ДАГОМЫС".

Стоимость обучения, проживания в одноместном номере, питания в ресторане:  
 недельный курс - 6650 руб., двухнедельный курс - 12 980 руб., с 21.04 по 30.04 - 10-дневный курс - 9300 руб., с мая 10-дневный курс - 13 950 руб., недельный курс - 9975 руб.

Для зачисления на курсы переводите необходимую сумму на р/с № 467782 в Перовском отд. МББ Москвы, МФО 201735, а/о "МАЛБИ". Назначение платежа - за обучение в ШБ "Дагомыс". Направьте заявку на обучение на бланке предприятия с указанием ф. и. о. слушателя, копии платежного поручения, заверенную банком, по адресу: 117415 Москва, а/я 158, Школа бизнеса "Дагомыс".

Приглашение высылается после подтверждения оплаты. Билеты на проезд в Сочи и обратно слушатели приобретают самостоятельно или за счет командировочных организаций.

Телефоны для справок в Москве:  
 432-40-55, 301-92-64

А/о "МАЛБИ" заключает договоры по различным направлениям научно-технической, коммерческой и хозяйственной деятельности.  
 Телефон: 528-36-56

В НПК "Видеомед" при ассоциации "Интертренинг" для удобства постоянных и новых клиентов предусмотрено все:

Ремонт информационной техники и радиоаппаратуры (импортных и отечественных телевизоров, видеомагнитофонов, видеокамер, музыкальных центров), ксероксов, принтеров силами высококвалифицированных специалистов в наших мастерских. Телефоны: 489-57-74, 976-41-93.

Оснастка запрошенными тонерами множительной техники формата А4 и А3.

Продажа кожаной мебели для тех, кто оборудует помещения под офис, и товаров народного потребления для всех желающих.

Закупка оптом и в розницу, товаров народного потребления, информационной, множительной техники, грузовых автомобилей КамАЗ-53212, КамАЗ-53213, РАФ (новых), радиокомплектов для ремонта импортной аппаратуры.

Мы предусмотрели, что валюта Вам еще понадобится. Предлагаем оплату в рублях по безналичному расчету.

Телефоны: (095) 976-78-77, 976-78-78.  
 Факс: 976-79-67.  
 Адрес: 127434 Москва, НПК "Видеомед", А/я 102.  
 Р/счет № 002461522 в Первом Инвестиционном Коммерческом Банке г. Москвы, МФО 201274.

**АВИАБАНК - акционерный коммерческий банк - предлагает организациям и предприятиям АКЦИИ:**

именные: номиналом 100 000 рублей  
 привилегированные: номиналом 10 000 рублей

Ознакомиться с проспектом эмиссии акций и оформить предварительные заявки на их покупку можно до 31 марта 1992 г. в брокерской фирме "Глобус" и в Авиабанке.

Объявленный уставной капитал Авиабанка - 300 млн. рублей.  
 Оплаченный уставной капитал по состоянию на 1 января 1992 г. - 196 млн. рублей.

По вопросам приобретения акций обращайтесь: фирма "Глобус" - тел./факс в Москве: 357-90-89; Авиабанк - 101849 Москва, Центр, Уланский пер., 16  
 Телефон: 207-51-27  
 Тел./факс: 2075897

**Фирма "ЭРМА ИНТЕРНЕТ"**

поставляет оргтехнику со своего московского склада.  
 Оплата - в рублях.

Компьютеры:  
 PC/XT, PC/AT-286, PC/386-25,33 мГц

Сетевое оборудование:  
 Ethernet, Arcnet, кабель

Периферия:  
 HP LaserJet III, HP ScanJet +, телефаксы Murata F-1, стриммеры

Копировальное оборудование:  
 Canon FC-2, Canon NP-1215, а также:  
 модемы 1200 Мбс, SIMMs памяти.

Адрес: 121609 Москва, Рублевское ш., 28, корп. 3  
 Телефоны: 415-52-07, 415-29-73  
 Телефон: 4152973

**Малое предприятие "АБСОЛЮТ"**

**ПРЕДЛАГАЕТ ЗА РУБЛЕМ:**

- телефаксы "Панасоник КХ-Ф50В";
- ксероксы "Канон ФС-2";
- пишущие машинки "Эвник" (Япония), "Ятрань" (СНГ);
- телефоны "Панасоник-2315, -2365";
- калькуляторы бухгалтерские "Ситизен-839, -814";
- папки с калькулятором;
- автоответчик "Панасоник-2460".

Адрес: 101000 Москва, ул. Чернышевского, 12, стр. 2  
 Контактные телефоны: 227-39-85, 924-96-75, 925-80-57  
 Телефон: 9258057. Кружлосточный канал 391-15-04.



# КНИЖНЫЙ БЕСПРЕДЕЛ



Константин КЕИЗ, «Известия»

Несмотря на злобу выдумку литературных чиновников о том, что поэзия — не профессия, а лишь способ заработка, среди пяти наиболее издаваемых авторов в минувшем году есть Есенин, Пастернак и Лермонтов. Их издадут больше всех, однако попробуй купить. Нет Есенина, нет Лермонтова, нет Пастернака. В прозе самый популярный после Чехова Ф. Достоевский, но и он для читателя недоступен. Зато Чейз лежит на каждом прилавке.

Выход ясен и прост. Как и раньше, как и прежде, как и всегда, издательство не выпускает книги по праву, а по политическому заказу. Как и раньше, как и прежде, как и всегда, издательство не выпускает книги по праву, а по политическому заказу.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

# Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

Несколько автомашин с продуктами питания, медикаментами, палатками и другими предметами первой необходимости, которые предназначались для Степанакерта (Ханкенды), были задержаны в пути азербайджанской милицией, и часть груза конфискована.

Эту транспортную колонну, с которой находится госсекретарь Франции по гуманитарной деятельности Бернар Кушнер, направляли в Нагорный Карабах французские организации «Врачи мира» и «Фармацевты без границ».

Все грузовики, сообщает корреспондент газеты «Журналь дю диманш» Клод-Мари Вадро, который сопровождает Б. Кушнера, были тщательно обысканы. Порой положение становилось критическим. Вооруженные люди, которых с трудом сдерживали их начальники, забрали генератор, палатки и были готовы уничтожить весь оставшийся груз, отказываясь пропустить лекарства и продукты в Степанакерт. При этом азербайджанцы оправдывали свое отношение в такой помощи убийством, которые, по их словам, совершила армия. В момент переговоров на контрольном пункте, пишет Клод-Мари Вадро, остановился грузовик с изувеченными телами азербайджанцев, что вызвало новую всеобщую вспышку гнева.

# НАГОРНЫЙ КАРАБАХ НАПОМИН О ВРЕМЕНАХ СРЕДНЕВЕКОВЬЯ

Свидетельствует французский журналист

бессилем: его документы, разрешения, пропуска игнорировались милицией, которая, по всей видимости, полностью хозяйничала в этом районе и думает только об отщепенцах. Бакинские власти, подчеркивает журналист, бессильны что-либо контролировать.

Несмотря на все трудности, Бернар Кушнер решил осуществить свой идею гуманитарных коридоров в Нагорный Карабах под вооруженным конвоем отправиться в Агдам. Рядом с французским корреспондентом в машине находился растерянный представитель министерства иностранных дел Азербайджана, который прибыл с ними из Баку. Тот оказался

несколько человек, которые, по всей видимости, полностью хозяйничали в этом районе и думает только об отщепенцах.

Производство полупроводников будущего позволит реализовать задумку в сфере электроники, выйти на мировой рынок. Участие в проекте предложено и местным властям Удмуртии, где на складе в поселке Камбарка сосредоточены основные запасы лозита.

В США планируют к 2000 году увеличить ассигнования на разработку новейших технологий с использованием арсенала галлия в 15 раз. У нас его производство тормозит из-за отсутствия высокоочищенного мышьяка. Раньше металл поставлялся в основном из Рачинского горно-металлургического комбината в Грузии. Рудник был разрушен землетрясением, и поставки в Россию практически прекратились. На мировом рынке килограмм полупроводникового мышьяка стоит несколько тысяч долларов. Общий запас лозита — около 6 700 тонн с содержанием 30 процентов мышьяка. Это значительная часть российского арсенала ОБВ, который, по официальным данным, составляет 40 тысяч тонн. Утраченное месторождение в Грузии и склад в Удмуртии по количеству материала соизмеримы, склад даже богаче.

Другие известные ныне технологии — экологическая чистая и в один шаг позволяет извлекать металл. Все остальные компоненты, получаемые в результате реакции, абсолютно безвредны.

Установка, созданная при организационном участии ГАЗ, работает на месте. А главный инженер этой установки — экологическая чистая и в один шаг позволяет извлекать металл.

# ОТРАВЛЯЮЩЕЕ ВЕЩЕСТВО МОЖЕТ БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМ

Александр МИНЕЕВ, журналист

Специалисты разработали новую технологию получения нитрата мышьяка из отравляющего вещества лозита, используемого как один из компонентов в химическом оружии. Мышьяк, кроме того, что им был отравлен на острове св. Елены сеньеральный Наполеон Бонапарт, является ценным материалом XXI века. Его соединения — арсенид галлия — приходят сейчас на смену кремниевым полупроводникам.

По советско-американскому соглашению о снижении вооружения химического потенциала сторон от 1 июня 1990 года две сверхдержавы обязались уничтожить этот вид оружия массового поражения. Обязательства были подтверждены и уточнены Союзными Штатами и Россией.

Ликвидация запасов химического оружия, которое по словам Биспинга, целиком сосредоточено на территории России, обошлась бы, как считают некоторые западные эксперты, примерно в 20 миллиардов долларов. По подсчетам наших военных, уничтожение химического оружия в ценах миллиардов долларов может стоить 28 миллиардов рублей. Деньги на это нет. Но даже имея средства и технологию, чрезвычайно трудно получить согласие населения на строительство объектов для уничтожения ОБВ.

Есть, однако, новые моменты в нашей жизни, которые позволяют взглянуть на задачу с оптимизмом. Ампутуя мышьяком, полученным из лозита, с военными, невредительскими компонентами в Удмуртии, мне показал исполнителю президе...

Установка, созданная при организационном участии ГАЗ, работает на месте. А главный инженер этой установки — экологическая чистая и в один шаг позволяет извлекать металл.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

Вот почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так. Почему так, почему так, почему так.

# Перекресток ТАЙНЫ СПЕЦТРАНСПОРТА

Валерий ЯКОВ, «Известия»

Недавний мартовский: вечерняя программа «Вести» лаконично проинформировала о том, что служебный автомобиль министра иностранных дел России А. Козырева сбил на улице женщину, которая от полученных травм скончалась. Самого министра в этот момент в машине не было.

Мы, естественно, решили узнать подробности об этой ситуации, а заодно и рассказать о тех правах, которыми пользуется спецтранспорт. «Зеленые улицы», кортежи, мигалки... Все это реально существует, в нашу утилитарную жизнь то и дело вторгается, поэтому хотелось бы и понять — на каком, собственно, основании. Тем более что в Правилах дорожного движения (ПДД) об этом говорится довольно расплывчато: водители, мол, транспортных средств с включенным проблесковым маячком синего цвета и специальным звуковым сигналом, выполняющим неотложное служебное задание, могут отступать от требований ПДД. А до какой степени отступать, что им позволено в отличие от простых смертных, и — самое главное — почему позволено, на эти вопросы ни в каких ПДД ответов не найти. Значит, самое время получить разъяснения в ГАИ, подумал я. Тем более что и повод есть. Да не тут-то было. И в ГАИ Москвы, и в следственном управлении гооода комментировать ситуацию с машиной Козырева отказались как и сообщить подробности происшествия. А те сотрудники, с которыми удалось договориться, готовы были опубликовать доверительно сообщенные сведения, но только если — люди в погонах, над нами столько начальников, а тут такое Дело! Ты лучше копай эту тему сверху, иди к начальнику Главка Мурашвеву, а еще лучше — к министру Ерифу. Пусть они укажут, дадут, мы тебе все и расскажем. Я бы, между тем, и пошел, поверишь, что только министр решает, какие темы все это запреты, а какие нет.

Но как раз перед этим мне пришлось готовить в номер записку о том, как изнутри пошла жена и дочь министра Госкоминформации России А. Чубайса. Заметка была подготовлена в течение часа, потому что сотрудникам того же московского ГАИ, ГАИ МВД России и милиции Санкт-Петербурга практически сразу помогло собрать всю необходимую информацию. И хоть бы кто спросил про «кукла мистера» Якова. Это потому, что я не касался тайных инстинктов, по которым ГИБДД спецтранспорт (жена-то Чубайса ехала в «Запорожце» и без мигалки).

Подъезжая, например, ночью к таможенному пункту в Смоленской области на границе с Беларусью, тебя останавливает рослый дядя в милицейском полуботке, требует все открыть — и двери, и багажник, и сумки с личными вещами и начинать, извещать, шмонать, обыскать почему-то на «ты» и разговаривает таким тоном, словно на тебя как минимум уже одно уголовное дело заведено. А, услышав вполне законную просьбу назвать фамилию и звание (что обязан делать сам, и без напоминания), дядя и его напарник начинают беситься и посылают не к министру, а чуть ближе — в Рузский район. Природное любопытство вынуждает меня забраться и проехать в обратном направлении километра два, чтобы узнать, что творится в дежурной комнате милиции в тот момент, когда его нервы на пределе и в любую секунду он может сорваться. И тогда оперативники открыли огонь на поражение...

# В заложниках ВОСЬМИЛЕТНИЙ ребенок

Олег СТЕФАНИН, «Известия»

Почти целый час висела на волоске жизнь первоклассницы одной из кустанайских школ, оказавшейся заложницей незадачливого грабителя.

Началу этих драматических событий, разорвавшихся прямо на глазах сотен горожан, предшествовала неудачная попытка молодого преступника обчистить оставленную без присмотра квартиру. Взломав замок и проникнув в нее, он уже готовился совершить кражу, но тут на пороге возник хозяин. Грабитель пришлось спешно убраться из квартиры и его сосед спустился в погоню. Однако она продолжалась недолго. Появившись в дверь, преступник схватил оказавшуюся рядом восьмилетнюю девочку и привстал к ее шею...

Вскоре к месту происшествия прибыли сотрудники милиции. Опасная ситуация, они дали молодому человеку гарантии, что не тронут его, если он отпустит маленького заложника. Увы, переговоры ни к чему не привели. Используя девочку как прикрытие, преступник стал пробираться к центру города, где, по его мнению, можно было запереться в толпе.

Как показал потом анализ происшествий, у работников милиции практически не было шансов на удачное в тот момент проведение операции по освобождению ребенка. Присутствие на улицах многочисленных прохожих осложняло их действия, и они вынуждены были держаться от преступника на почти-тельном расстоянии.

Наружение между тем нарастало. Пройдя со своей жертвой несколько улиц, преследуемый вдруг заглохнул. Вначале он потребовал машину, но, когда ее предоставить отказался от нее. Чувствовалось, что его нервы на пределе и в любую секунду он может сорваться. И тогда оперативники открыли огонь на поражение...

Убитым оказался Марат Т., недавний военнослужащий, судный военным трибуналом за кражу. Девочка при проведении этой операции не пострадала.

г. КУСТАНАЙ.

Убитым оказался Марат Т., недавний военнослужащий, судный военным трибуналом за кражу. Девочка при проведении этой операции не пострадала.

г. КУСТАНАЙ.

# Сообщает Гидрометцентр

Не часто погода радует людей в период солнечных дней. На этот раз они подарены жителям европейской части России обширным антициклоном, который простирется от Амура до верховьев Волги включительно. Еще на сутки у него хватит сил сдвинуться на тиски влажного воздуха Атлантики, который во вторник принесет небольшие дожди в Прибалтику, Беларусь, в Ленинградскую, Пензенскую, Новгородскую области, ночью там же мороза, а днем 5—10 градусов тепла. В Центральном и Центрально-Черноземном районах предстоящий день не отличит от обычных и утром здесь по-прежнему небольшой мороз, минус 3—4 градуса, а в последующие дни температура воздуха прогреется до 4—9 градусов тепла. Потная пелена обдует, простирнувшись вдоль Черноморского побережья Кавказа, существенно снижит там фон дневной температуры, а во вторник она не превысит 10—13 градусов и прождут дожди.

В Москве 24 марта сохранится погода без осадков, днем 4—6 градусов тепла, ветер юго-восточный.

# Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ИЗВЕСТИЙ»

Главный редактор И. ГОЛЕМБИОВСКИЙ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

- Н. БОДНАРУК (заместитель главного редактора), Э. ГОНЗАЛЕС, С. ДАРЫКИН, А. ДРУЗЕНКО (первый заместитель главного редактора), Ю. ЕФРЕМОВ (директор издательства), В. ЗАХАРЬКО (ответственный секретарь), А. ИЛЛЕШ, Л. КОРНЕЦОВ (заместитель главного редактора), главный редактор приложения «Жизнь», О. ЛАЦКО, Ю. МАКАРОВ, Д. МАМЛЕЕВ (первый заместитель главного редактора), В. НАДИН (заместитель главного редактора), Ю. ОРЛИК, А. ПЛУТНИК, И. СЕРКОВ (заместитель главного редактора, главный редактор приложения «Неделя»).

Московский выпуск: По графику — 15.00. Сдан в печать — в 15.00. Индекс — 50050 Тираж 3.800.000 Зак. № 725